CONCORSO PUBBLICO, PER ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 2 POSTI DI
RESPONSABILE TECNICO, CATEGORIA GIURIDICA D, A TEMPO PIENO E INDETERMINATO, -
PRESSO IL SETTORE VIABILITA’,

di cui n. 1 posto riservato al personale interno

PROVA ORALE

TRACCIA N. 1

1) | presupposti ed i limiti alla variante in corso d'opera.

2) Il Responsabile del procedimento ex L. 241/90 ed il Responsabile unico del
procedimento: differenze.

3) Elementi costitutivi della piattaforma stradale.

4) Il candidato legga il seguente testo in lingua inglese e risponda alle domande
indicando se ’affermazione & vera (T) o falsa (F).

COVID-19 in Southeast Asia caused many factories to stop making car parts. In recent
months, the biggest problem was the shortage of technology chips. As a result, many
carmakers reduced or stopped making new cars. In the US, the prices of used cars went
up by almost 40%, and the situation was similar in many countries. The pandemic
impacted many businesses, but the car businesses had the most problems. Carmakers
say that the situation will continue this fall and next year, too.

1. The car industry in Southeast Asia has got production problems T/F
2. In the USA used cars cost less than in the past T/ F
3. Car businesses were the most affected by the crisis T/ F

5) Il candidato risponde alle seguenti domande di informatica:

Sono sistemi operativi:
1. Windows 8.1, Windows 10, Linus Ubuntu
2. Access, DB2, Oracle
3. Word, Excel, Power Point

In Excel, quale funzione e stata applicata in A2 con riferimento al valore in A1?
| 4 I
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B
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1. ASS
2. ARROTONDA

3. INT




CONCORSO PUBBLICO, PER ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 2 POSTI DI :
RESPONSABILE TECNICO, CATEGORIA GIURIDICA D, A TEMPO PIENO E INDETERMINATQ.
PRESSO IL SETTORE VIABILITA’, \

di cui n. 1 posto riservato al personale interno

PROVA ORALE KJ
TRACCIA N. 2

1) Gli stati di avanzamento dei lavori ed il certificato di pagamento.

2) Le fasce di rispetto stradali.

3) Procedimento per concedere ad un privato un accesso verso una strada provinciale.

4) Il candidato legga il seguente testo in lingua inglese e risponda alle domande
indicando se |’affermazione € vera (T) o falsa (F).

Lufthansa is a German company and it is one of the world s largest airlines. Last week,
Lufthansa announced its first CO2 neutral flight. Lufthansa will use biofuel, which is a
fuel that is made from plants or animal waste. The problem is that biofuel is much
more expensive than conventional fuel, so it is not very likely that airlines will use it a
lot in the near future. However, some refineries could be forced by the crisis to
convert their industrial plants to the production of biofuels, making it less costly.

1. Lufthansa will fly a CO2 neutral aeroplane T/ F
2. All Lufthansa aeroplanes use biofuel T/ F
3. Biofuel is cheaper than conventional fuel T/F

5) Il candidato risponda alle seguenti domande di informatica:

Nel nominare un file, posso usare qualsiasi carattere?
1. Si, ad eccezione dei caratteri / \
2. No, diversi caratteri speciali sono esclusi
3. S

In Excel, quale funzione e stata applicata in A2 con riferimento ai valori indicati in A1;
B1; C1?

M s [ c |
3 ‘ 10 20 30
2 | 20

1. COMBINA

2. INT

3. MEDIA



CONCORSO PUBBLICO, PER ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 2 POSTI DI 5‘3;
RESPONSABILE TECNICO, CATEGORIA GIURIDICA D, A TEMPO PIENO E INDETERMINATE:N
PRESSO IL SETTORE VIABILITA’, ~-
di cui n. 1 posto riservato al personale interno

PROVA ORALE

TRACCIAN. 3

1) Il procedimento per addivenire alla consegna dei lavori in via d'urgenza.

2) Le figure presenti in un cantiere stradale ai sensi del D.Lgs 81/2008, i compiti e gli
atti relativamente ai cantieri mobili.

3) | trasporti eccezionali e quelli in condizione di eccezionalita.

4) Il candidato legga il seguente testo in lingua inglese e risponda alle domande
indicando se ’affermazione é vera (T) o falsa (F).

At a shopping mall in Dubai, United Arab Emirates, visitors could see a life-size Lego
model of Toyota's Land Cruiser car. It took a team of 12 people nearly 2,700 hours to
make the model, and they used 440,000 Lego pieces. The Lego model stood next to a
real Land Cruiser, and the two cars looked almost identical. The two cars had the same
dimensions, and the model weighed over 2,000 kilograms, which was only 500 kilograms
less than the real car. The model had windows, tires, lights, and Toyota’s name.

1. Lego reproduced a miniature version of Toyota’s Land Cruisercar T/ F
2. More than 10 people built the Lego Model T/ F
3. The two cars look very different T/F

5) Il candidato risponda alle seguenti domande di informatica:

Con riferimento alla stampa di un documento Word:
1. e sempre possibile stampare in fronte retro
2. la stampa in fronte retro dipende dalle funzionalita della stampante
3. la predisposizione per la stampa fronte retro deve essere impostata nel formato
pagina

In Excel, & possibile nominare gli intervalli di celle?
1. Si
2. No




CONCORSO PUBBLICO, PER ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 2 POSTI DI x,‘g
RESPONSABILE TECNICO, CATEGORIA GIURIDICA D, A TEMPO PIENO E INDETERMINAT
PRESSO IL SETTORE VIABILITA’,
di cui n. 1 posto riservato al personale interno

PROVA ORALE

TRACCIAN. 4

1) Le fasi del procedimento espropriativo.

2) Programma triennale delle opere pubbliche e biennale delle forniture.

3) Criteri per ’apposizione di un segnale di limite della velocita.

4) Il candidato legga il seguente testo in lingua inglese e risponda alle domande
indicando se |'affermazione & vera (T) o falsa (F).

Swedish furniture and home accessories company lkea opened its biggest store in the
world. The new store is in Manila, the capital of the Philippines, and it is 68,000 square
meters. For a very long time, lkea had a plan to open a store in the Philippines. The
country has a growing economy and middle class, which means that more people will
buy lkea s products in the future. The pandemic stopped the store s opening, but lkea
started an online sales system which was full for the next two weeks.

1. lkea opened its largest store in Asia T/ F
2. The Philippines have growing economic problems T/F
3. Because of the pandemic sales are only online at present T/ F

5) Il candidato risponda alle seguenti domande di informatica:

Quale fra i software indicati non & un editor di testo:
1. Word
2. Writer
3. Acrobat Reader

In Excel, e possibile che in cella C2 sia stata applicata la seguente funzione?
=SOMMA(Vendite;-SOMMA(Resi))

LA | 8 [
1. Si 1 * Vendite Resi Totale
2, N 2| 10 1 80
Eh 20 2
4 | 30 3
5. 20 2
6 | 10 2



CONCORSO PUBBLICO, PER ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 2 POSTI DI
RESPONSABILE TECNICO, CATEGORIA GIURIDICA D, A TEMPO PIENO E INDETERMIN
PRESSO IL SETTORE VIABILITA’,
di cui n. 1 posto riservato al personale interno

PROVA ORALE

TRACCIAN. 5

1) La tipologia dei procedimenti attivabili con il SUAP.
2) Il ruolo del Direttore dei Lavori e dell’ufficio di Direzione Lavori.

3) La classificazione delle strade ai sensi del NCDS.

4) Il candidato legga il seguente testo in lingua inglese e risponda alle domande
indicando se I’affermazione e vera (T) o falsa (F).

Swedish scientists did an experiment on the Helags Glacier in the north of the country.
They put a special cloth on the top of the glacier during the summer months. The cloth
was made of very strong and durable material that blocked the sun and UV radiation. It
also kept the glacier cold. The team said that they saved at least 3.5 meters of ice
from turning into water. Glaciers are disappearing all over the world as a result of
warmer temperatures.

1. Swedish scientists tried to save a glacier by covering it in summer T/F
2. The cloth covering the glacier liquefied it T/ F
3. Warmer temperatures are damaging glaciers and nature T/ F

5) Il candidato risponda alle seguenti domande di informatica:

In Excel, una cartella normalmente contiene:
1. un solo foglio
2. molti fogli
3. nessun foglio

In Word, per assicurarsi che un'immagine inserita segua il testo, quale impostazione
deve essere selezionata?
1. fissa posizione nella pagina
2. inlinea con il testo
3. allinea alla pagina

[ Jol 3 i



CONCORSO PUBBLICO, PER ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 2 POSTI DI
RESPONSABILE TECNICO, CATEGORIA GIURIDICA D, A TEMPO PIENO E INDETERMINA
PRESSO IL SETTORE VIABILITA’,
di cui n. 1 posto riservato al personale interno

PROVA ORALE

TRACCIAN. 6

1) Il procedimento relativo alla conferenza di servizi in modalita sincrona e asincrona.

2) BIM significato e prospettive.

3) | limiti di velocita nella circolazione stradale.

4) Il candidato legga il seguente testo in lingua inglese e risponda alle domande
indicando se ’affermazione e vera (T) o falsa (F).

Tesco is Britain’s biggest supermarket, and the company has a plan to be carbon
neutral by 2035. It is very difficult, as only a few customers care about the
environment and are ready to pay more money for environmentally-friendly products.
Most people care only about the price and not about the environment. Tesco believes
that it is possible to reach its goal. The company uses less plastic, uses farming which
needs less water, and sells unwashed potatoes which last longer on shelves.

1. Tesco supermarkets want to reduce their impact on the environment T/F
2. In general, supermarket customers don’t want to spend more for natural products
T/F

3. The Tesco company consumes more plastic and water than necessary for its
products T/ F

5) Il candidato risponda alle seguenti domande di informatica:
In Excel, quale funzione é stata applicata in A2 con riferimento al valore in A1?

1. INT : e 152453[

2. CONFRONTA il o

3. SE 2 | 154
| s

Per copiare nel foglio Word un testo proveniente da una pagina WEB, evitando, per
sicurezza, la copia di metadati non necessari e potenzialmente pericolosi, quale
comando deve essere selezionato?

1. CTRL-V

2. incolla speciale testo non formattato

3. incolla solo HTML



CONCORSO PUBBLICO, PER ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 2 POSTI DI
RESPONSABILE TECNICO, CATEGORIA GIURIDICA D, A TEMPO PIENO E INDETERMIN '
PRESSO IL SETTORE VIABILITA’,
di cui n. 1 posto riservato al personale interno

PROVA ORALE

TRACCIAN. 7

1) Contenuti generali di un’ordinanza stradale.

2) La verifica preventiva di interesse archeologico.

3) Il concetto dell'istituto del subappalto e delle sue modalita operative.

4) Il candidato legga il seguente testo in lingua inglese e risponda alle domande
indicando se ’affermazione € vera (T) o falsa (F).

During the Conference on climate change held in Glasgow, United Nations Secretary-
General Antonio Guterres said that world leaders don’t work hard enough to stop
climate change. He said that it is necessary to lower emissions and to help poorer
countries make cleaner energy. This year’s summer was full of natural disasters.
Guterres said that it is necessary to lower emissions by 45% by 2030. The latest numbers
show that if the situation stays as it is now, the emissions will grow by 16% in 2030.

1. Antonio Guterres is the mayor of Glasgow T/F

2. Guterres praised the world leaders because they’re working hard to stop climate
change T/F

3. If the situation doesn’t change, the emissions will continue to grow T/ F

5) In Writer di Open o Libre Office e possibile salvare un documento in formato DOC?
1. Si
2. No
3. Si, ma & necessario salvare prima in formato ODT

In Excel, € necessario sommare le celle A1 e C1 e dividere per la cella B1; come deve
essere impostata la formula?

1. =A1+C1/B1

2. =(A1+C1)/B1

3. =A1+C1*B1



